Adatbéazisok vizsga

2005. januar 17.

A feladatok kiilonboz6 nehézségiiek, mindegyiknél meg van adva, hogy hdny pontot ér. Osszesen 60 pontot lehet
szerezni, a ketteshez/az aldirdshoz 20 pont kell.

INDOKLAS NELKULI MEGOLDASERT NEM JAR PONT!

J6 munkat!

1. (10 pont) Egy allatkert nyilvantartisat kell megtervezniink. Téarolnunk kell az allatok, a kifutok, a
gondozdk adatait és az etetések beosztasat, a kovetkezd feltételek mellett:

e Egy kifutéban tobb (akar kiilonbozé fajtaja) allat is lehet, de lehetnek iiresek is. A kifutéknak van
azonositojuk.

e Minden allatnak van azonositdja, neve, fajtaja és egy féle étele, amibgl egy megadott mennyiséget
eszik naponta.

e A gondozdknak nyilvantartjuk az azonositdjat, nevét és fizetését.
e A munkanap reggel 8-t6] délutan 5-ig tart és 18 féloras miszakra van osztva.
e Minden nem iires kifutéhoz hozza van rendelve legalabb egy miiszak, amikor az 4llatok enni kapnak.

e Egy gondozd, egy miiszakban, egy kifutoban tud etetni és egy nap legfeljebb 15 miiszakba lehet
beosztva.

e Egy kifutéban, egy miszakban csak egy gondozo etet.

Tervezz E/K diagrammot, amiben az Osszes feltételt feltiintetjiik!
Megoldas:
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2. (12 pont) Tekintsiik a kovetkezs alaprelaciokat:

Urhajos(név, bolygd, irhajénév), Urhajé(iirhajénév, kapitanynév), Allergia(név, virag)

A relaciok jelentése:

Urhajés: milyen nevii tirhajés melyik bolygordl szarmazik és melyik hajon szolgal (mindenki csak egy
hajon szolgal), kulcs a név;

Urhajé: melyik dirhajon ki a kapitany (aki maga is irhajos), kulcs az tirhajonév;




Allergia: milyen nevd drhajos milyen virdgra allergias, a két attribtum egyiitt kulcs.

Add meg sorkalkulussal azon tirhajosok nevének halmazat, akik minden olyan viragra allergidsak, ame-
lyekre a hajojuk kapitanya is allergias.

Megoldas:
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. (12 pont) Adott a kovetkezs két relacio, melyben kiilonféle adomanygytjt6é kampanyok adatait tartjuk
nyilvan:

Adomény (Személy, Datum, Osszeg, KampanyID), Kampany(KampanyID, KezdDatum, VezetdNév)

A kulcsokat alahuzéassal jeloltiik. Az Adomény relaciéban a KampanyID lehet NULL is, ha valaki spontin
adomaéanyozott.

Irj egy olyan SQL utasitast, amely egy olyan VIEW-t ad meg, ami kib6viti a Kampany relaciét még egy
attributummal, ami azt tartalmazza, hogy az adott kampanyban mennyi pénzt gydjtéttek 2004.01.01.
Ota.

Megoldas:

CREATE VIEW

KampényB(Kampéanyld, KezdDatum, Vezet6Név, Szumma) AS

SELECT * FROM Kampény NATURAL JOIN

( SELECT KampényID, SUM(Osszeg)

FROM Kampény, Adomény

WHERE Adomény.KampanyID = Kampéany.KampanyID AND Adomény.Ditum >= ’2004.01.01’
GROUP BY Kampény.KampéanyID)

vagy CREATE VIEW

KampanyB(Kampényld, KezdDatum, Vezet6Név, Szumma) AS

(SELECT KampényID, KezdDétum, Vezet6Név, SUM(Osszeg)

FROM Kampéany NATURAL JOIN Adomény

WHERE Adomény.Datum >= "2004.01.01°

GROUP BY Kampény.KampéanyID, Kampéany.KezdDéatum, Kampany. Vezet6Név)

. (10 pont) Legyen F egy figgéshalmaz, X,Y pedig attribitumhalmazok. Bizonyitsuk be a kivetkezd dllitdst:
F+ X =Y akkor és csak akkor igaz, ha Y C X T(F)

Megoldas: Tegyiik fel, hogy F+ X — Y éslegyen A€Y.
F+ X — A, hiszen vegyiik X — Y levezetését és alkalmazzuk a felbontdsi szabalyt a végén.
Definicié szerint ekkor A € Xt (F). Ez minden A € Y -ra igaz.

LegyenY = Ay ... Ay, C XT(F).
Igy definicié szerint VA; € Y-ra F + X — A;.
Ekkor X — Y levezetése: vessziik az A;-k levezetését és a végén alkalmazzuk az uniés szabalyt k — 1-szer.

. (8 pont) Mi a ritka index? Mikor lehet hasznalni? Hogyan kell végrehajtani egy ritka indexszel ellatott
allomanyban keresést, beszurast, torlést?

. (8 pont) Tegyiik fel, hogy az iitemezGbe kovetkezd sorrendben érkeznek az irési és olvasési kérések:

'I‘l(!I}),’I‘Q(Z),UJ3($),’LU1 (.’E),’UJQ(Z),’I‘I(Z),’I‘g(Z)

Az iitemez6 egyszerd zarolasi modellben zarkérésekkel biztositja a konzisztenciat. Ha egy zarkérést nem
tud azonnal teljesiteni, akkor azt a tranzakciot varakoztatja, amig felszabadul a kivant adatelem, ekkor
viszont azonnal folytatodik az a tranzakci6. A zarakat csak a tranzakcié befejezése utan engedi fel, de
akkor azonnal.

Milyen zarolési {itemezést eredményez ez? Sorosithaté-e az igy kapott ilitemezés? Ha igen, adj egy ekvi-
valens soros iitemezést, ha nem bizonyitsd be.

Megoldas:
A zéarolasi litemezés:

li(z),l2(2),u2(2), i (2), w1 (), u1(2), l3(2), l3(2), us(x), us(2)

A sorositdsi graf:



Mivel ez DAG, sorosithaté. Ekvivalens soros iitemezés: ta,t1,ts



